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SOPRONI ÚJSÁG
(az „Oedenburger Zeitung“ politikai napilap magyar része.)

Előfizetési teltételek :
A „Soproni “ „Oedenburger Zeitung"
kjtSritéaet íípeirsn kül»a nem iuUtik ni sem egyes példányokban, 

sem előfizetésben.
SlOázetési ára a teljes lapnak negyedévenként: helyben 5 korona, 

vidékre 6 korona 85 fillér. Egy példány ára 6 fillér.

Kiadóhivatal és szerkesztőség:
nomwalter K. és fiánál, várkerület 121. szám.

Távbeszélő 28. szám.

Hirdetések díjtétel szerint,
mely kívánatra mindenkinek díjmentesen megküldetik

Hirdetési megrendelések, előfizetési és hirdetési dijak a K 
hivatalba küldendők.

Mindennemű fizetés teljesítési helye Sopron.

Négy millió.
Sopron, 1895. június li-án.

Még nem következett ugyan be, de 
ellenzéki kollegáink úgy tesznek, mintha 
már bekövetkezett volna a holt ivad és 
rettentő dolgokkal, hatalmas és valótlanul 
nagyszerű mesékkel lepik meg olvasó kö­
zönségüket.

Néhány nap óta a delegáczióból szül­
nek ki rémséges történetek. Cila nézz 
magyarom — mondja az egyik — ott 
veszik ki belőlünk a pénzt: négy milliót 
katonákra! . . . Oda nézz magyarom — 
bömböli a másik — ott adja el a polgári 
házasságban kopulált szabadelvű párt a 
hazát.

Persze a frázisoknak hátsó tere is 
van néhány kiszaggatott, meg ügyetlenül 
összehordott számban. Es a magyarázat/! 
Azzal nem törődnek a mi ellenzékeink. A 
fődolog a hatás. Ez pedig csak akkor jó, 
ha csattanós. K végből jó egymás mellé 
tenni a számokat —• magyarázat nélkül, 
lvz utóbbit adják meg a liberálisok.

No. becses engedelemmel, mi egy kis 
világosságot viszünk majd a számokba es 
a jövő héten kezdődő delegáczionális tár­
gyaló.-ok elé kerülő roppant summák közül 
mindenek előtt azokat magyarázzuk, a 
melyek az 1893. évi közös ügyi zárszám­
adás eredményét mutatják. Hogy ezt meg­
ítélhessük, tudnunk kell, hogy az 1893. 
év nemcsak tulkiadásokat, hanem jelen-

TARCZA.

tékeny bevételi emelkedéseket is mutat fel. 
Ha pl. a vámjövedék az előirányzatnál 
10-—12 millióval többet adott, akkor a 
tulkiadás bőven fedezve van és akkor az 
egész lamentáczió a/, újabb tehervállalásról 
nemcsak a kalendárium szerint, de pénz­
ügyileg is alaptalan. Sőt magának a tnl- 
kiadásnak természete is olyan esetleges, 
hogy azt sem lehet állandó teheremelkedés- 
nek és minden évben ez arányban fede­
zendő kiadásnak venni. Pedig aligha csa­
lódunk. ha azt állítjuk, hogy igy áll az 
1893. évi közösügyi zárszámadás ügye.

A mi a még nem is látott 1890. évi 
előirányzat elitélósét illeti, ez sem jogosul­
tai)!) és nem is alaposabb.

Mert tegyük fel. hogy a közösügyi 
kiadások 4 millióval csakugyan növeked-

fo gadható 
delegáczió. Mert 

esetleg

1896. évi előirányzat tételei közt, meg nem 
okolt és szükségesnek el nem 

iszegekre találna a
ezekkel szemben a bírálat es esetleg a 
megtagadás jogával teljes mértékben élhet. 
Es e sorokat épen nem azért irtuk, hogy 
az indemnityt a közös kormánynak, bár­
mely tulkiadással vagy előirányzati tétellel 
szemben kérnék: épen csak a vaktában 
való előre tiltakozás és ilyen alapon a de- 

gáczió előzetes elitélése ellen emeltük fel 
szavunkat.

E kérdésben még csak egy általános 
megjegyzés4 kell mogkoczkáztatnunk és ez 
az: ha a közösügyi kiadások 4 millióval 
nőnek évenkint — a mostani erősen fegy­
veres béke korszakában — és ha a fegy­
verkezésben, felszerelésben való, naponkénti

asszony.
— A .Soproni Újság* eredeti tárczája. —

Irta: Ujváry Béla.

(Vége.)
Vitatta, hogy bizony ehez a dologhoz na­

gyon is sok köze van az asszonyi szívnek, a 
mely oly érzékeny, mint az aeolhárfa: oly sok­
színű, mint a kaleidoskop : oly bűvös, mint az 
ezevegy éjszaka meséi; oly mélységes, mint a 
tenger és oly veszedelmes, mint az örvény.

(Jsakhogy az én barátom ékesszólása mit- 
sem használt! Csillogó fegyvereit szétzúzták: 
állításait inegczáfoiták ; őt magát sarokba szorí­
tottak. Mikor azonban már teljesen meg volt 
semmisítve, tönkre téve, porba tiporva s mikor 
már én a hüvelykujjam fölmutatására készültem, 
azt kérve csupán a győztes gladiátoroktól, hogy 
legalább a halálos döfést ne adják meg az én 
száz sebből vérző, legyőzött barátomnak : akkor ó 
egy utolsó, kétségbeesett erőfeszítést tett.

— Engedjék meg, hölgyeim és uraim, szólt 
hogy, mintegy a zárszó jogával élve, egy régi 
nagyon régi történetet mondjak el. a melyet én 
régen, nagyon régen olvastam, mikor még a 
vallások történetével foglalkoztam. A talmud-tör- 
ténete közt olvastam (persze fordításban, mert én 
biz nem tudok héberül), hogy élt régente duda 
országának valamelyik városában egy gazdag 
ember, ki minden, de minden képzelhető kényéi­

nek és hogy ennek a növekedésnek csak 
nem kizárólagos oka a hadsereg szükség 
lete. Ezt vaktában még soknak és elitélen 
dőnek mondani nem lehet. Mert ha ez az 
összeg abból származik,, hogy a legénység 
és altisztek, valamint a lovasság azon sze- 
rényarányu kiegészítése folytatiatik, a mély 
két év óta, szervesen és fokozatosan, az 
egyes ezredekben megkezdetett; vagy ha 
a tüzérség és építkezések megkezdett — 
elvi alapjában és tervezetében helyeselt — 
kiadásából keletkezik: ezeket félbehagyni 
és a kiadások ez okokból származó szapo­
rulatát megtagadni, bizonyára nem volna 
helyes. Más elbírálás alá tartozik az, ha 
akár az 1893. évi tulkiadások, akár az
met megszerzett feleségének. Selyemben, bársony 
bau járatta, mint Kelemen ur az ö szép feleségét: 
vett neki ékszereket, drága köveket, keleti illat­
szereket. A szép asszony még szebb volt ilyen 
gyönyörűséges keretben. Csakhogy az urának rit­
kán volt alkalma gyönyörködnie benne, mert hogy 
azt a vagyont érő drágaságot mind megszerezze 
az asszonynak, fáradnia, dolgoznia, utaznia kellett s 
ritkán volt odahaza.

gyors haladással hadseregünk ilyen áron
teljes mértékben lépést tart, (de ezt aztán 
áldozataink fejében feltétlenül megkövetel­
hetjük). akkor sem összegében, sem arányá­
ban túlságosnak nem tartjuk. Mert nem 
szabad $zem elől tévesztenünk, hogy ez a 
közös budgetnek csak 2 százaléka; a magyar 
budget pedig évenként, rendes kiadásaiban 
legalább ö, de többnyire 10 százalékkal°is nő.

Beszélik, hogy a külügyi bizottságban 
az Agliardi ügyet Apponyi gróf pártja, a 
román liga ügyét mások fogják szóba 
hozni. Az előbbire megjegyezzük, hogy az 
Apponyi-párt e szándokának a hir krono- 
logice elsőbbséget adott az osztrák kleri-

Volt ugyancsak ebben a városban egy sze­
gény ember is, a ki nehéz fáradsággal élt s a ki 
semmi kényelmet sem szerezhetett meg a fele­
ségének. Szerette (az asszony tudta, érezte, hogy 
szereti), de bizony, minden nap minden órájában 
vele volt; megesett, hogy sokszor durva szavak­
kal illette, sőt bántalmazta is. Az asszony sirt, 
de mikor aztán elmúlt a férje haragja s ez ölébe 
vette: elfeledett mindent, szegénységüket, durva 
szót, bántalmakut.

Történt, hogy ezt a várost az ellenség meg­
támadta, ostromolta és megadásra kényszeritette.

Az ellenséges vezér nagylelkű akart lenni, 
s megengedte, hogy a núk szabadon távozhatnak, 
sót elvihetik, a mi nekik a legdrágább, a hátukon.

— Ah, hisz ez a weiubergi, vagy mit tu­
dom én miféle német asszonyok meséje ! — kiáltó 
a járásbiróné. Lárifári! 8 mi következik ebből?

Bocsánat! — folytata Dezső — ez talmud- 
történet, s hogy mi következik ebből, azt kegyes 
engedeltnükkel rögtön elmondom.

El is mondta.

A gazdag asszony, a kinek férje mindent 
megszerzett, a mit szeme-szája megkívánt, össze­
csomagolta legszebb selyemruháit, legdrágább ék­
szereit, legillatosabb illatszereit, a mennyit a hátán 
elvihetett és elhagyta a várost. A szegény asszony, 
a kivel az ura, bár szerette, gyakran szigorúan 
bánt, fölvette a vállára a — férjét és vele távo­
zott a városból. Mikor az asszonyok mind elhagy­
ták az ostromlott várost, az ellenség elözönlötte 
utczáit, behatolt a házakba s a férfiakat fölkon- 
czolta. A gazdag ember csak kincsei árán vált­
hatta meg életét. El is költözött az elfoglalt vá­
rosból, fölkeresett egy tudós rabbit és elpanaszolta 
neki az esetét „Soha sem tettem volna föl arról 
az asszonyról, monda. Kivált, ha meggondolom, 
hogy az a másik asszony a férjét vitte ki a 
vállán !“

A tudós rabbi nem csodálkozott, hanem rö­
vid gondolkodás után igy szólt:

Az asszonyokkal, ha jól, ha rosszul, de 
foglalkoznia kell a férfinak, különben egészen azt 
a mást szeretik meg, a mivel ők foglalkoznak: a 
selymet, a bársonyt, a drága ékszereket, a keleti 
illatszereket, egyszóval: a piperét.

— A piperén kívül az a „más“ lehet akár 
egy huszárhadnagy is — mondá az én barátom. 
Vagy még inkább — mind a kettő. En hát nem 
dobok követ a szép Kelemeimére !

Dezső barátom azonban senkit sem győzött 
meg — én kívülem.

Csakhogy én meg bölcsen — hallgattam.
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ilis párt hasonló szándokával szemben, 
Meglátjuk, hogy melyik 
jobban Aglianli ingatag állását. -Mert a 
• lelemiezióban az ilyen iránvu telszólalás-

többségmik más czélja alig lehet.
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érett gyümölcs lehullásának idejét aligha 
fogja megkérdeni.

A romániai ügyek, természetesen, sok 
érdekkel Iárnak, főleg az uj külügyminiszter 
személyes tapasztalataira és magatartását a 
való tekintettel. Ebben a kérdésben tavaly, 
a magyar ellenzék nagyon gyöngéd volt: 
akkor a súlypontot a magyar kormányra 
és magyar országgyűlésen való teendőkre 
utalta. Erről később teljesen megfeledkezett, 
de akkor a taktikába az illett. Meglátjuk, 
most mi lesz a taktika. Azt tudjuk, hogy 
a dolog érdeme —- a delegáezióban — 
nem az előzetes támadást és fenyegetőd zést, 
de a tájékozást és az érdekek tapintatos, 
nyugodt megvédésének meghatározását, 
hangsúlyozását és követelését teszi szük­
ségessé !

Politikai hírek.
Sopron, június 'i-án.

A király mondta. <4 Felsége a király 
és a legmagasabb uralkodócsalád tagjai a legéle­
sebben elitélték a szoeziál-anarchista terrorista pár­
tot. melv a bécsi községtanácsban és Becs város 
utczáin a fajgyűlölet hazugságaival akarja Ausztriá­
ban uralomra emelni a néppártot. Ez a párt alap­
jában véve nem egyéb, mint ama népámitó reak- 
cziónáriusok töredéke, a kik forradalmi jelszavak­
kal a fajgyűlöletet szervezik. A politikai hazugság 
apostolainak Becsben már sikerült a szeretet val­
lásával visszaélni és oeztályharczot és fajgyűlöletet 
terjeszteni.

0 felsége, a fenkölt lelkű apostoli király, 
uralkodói bölcsességében megsemmisítő kárhoz­
tató Ítéletet mondott az úgy nevezett 
osztrák néppárt felett, a mely Bécsbeu a kommu- 
ná'rdok hatalmas, szoeziál-anarchista ál lám veszélyes 
kiikjévé fejlődött. Mindenütt, a hol Magyarországon 
most és a jövőben ezt az osztrák politikai szélhá­
mosságot túlzó klerikális iömjénillattal rá akarják 
tukmálni a népre, szünet nélkül hivatkozni kell 
az intő példára, a mely annál inkább hatni fog, 
minthogy a király maga mondta ki érthetően ez 
intelmet, még pedig mindig hű magyar 
nemzetének előnyére, midőn a gráczi pol­
gármesterhez szószerint és nyilvánosan e szavakat 
intézte :

„Ke meny lem, hogy a bécsi köz- 
s égtanács példáját nem fogják kö­
vetni. Az ottani viszonyok valóban 
igen s z o mo r u a k “

Királyunk e szavai Magyarországra nézve 
is nagyon fontosak. E királyi szavak fontos in­
telmek a néppárt hazugságai ellen. E szavakban 
elismerés is van a magyar kormány, a magyar 
parlament és a magyar nemzet iránt, melyek egy 
szocziál-forradalmi néppárt terjedését Magyaror­
szágon meg tudták akadályozni.

A papa encziklikája, A „Courier“ jelen­
tébe szerint a pápa egy külön encziklikábau a ke- 
resztény-szoczialista mozgalmat úgy Belgiumban, 
mint más országban el fogja ítélni.

A miniszterelnök Becsben. B á n 1 f y Uezső 
báli' miniszterelnök és Fejérváry Géza báró 
honvédelmi miniszter ma reggel Becsbe érkeztek. 
Bún Ily Dezső báró ma délelőtt Szögyény- Marie h 
László nagykövettel értekezett ennek Berlinbe való 
átutazta alkalmából.

A delegacziók. A delegácziók, mint már 
jelentettük, holnap tartják alakuló ülésüket, a 
király által azonban csak szombaton, e hó 8-án 
fognak fogadtatni. Bán fi y Dezső báró miuiszter-

Buclapestre érkezik, aztán ismét visszatér Becsbe, 
mert értesülésünk szerint G o I u c, h o ws k i gróf 
külügyminiszter már e hú I 1-én, kedden meg­
tartja expozéját; ezt Bí-án Krieghammer

közös hadügyminiszter midget-beszédje követi, 
mely után Bánfly miniszterelnök egy napra 
újólag a magyar fővárosba jön, de 15-én 
már jelen lesz Becsben, hogy meghallgassa 
a közös pénzügyminiszternek az okkupáit 
tartományokra vonatkozó megjegyzéseit. Az al - 
bizottságok, úgy hallatszik, már húszadi­
kára befejezik munkálataikat, a delegáczió 
pedig legkésőbb június utolsó napján be lesz 
rekeszthető. így az egész közösügyes alkotmányosdi 
alig három hétig fog tartani.

Az osztrák választási reform. A válasz­
tási reform albizottságának jelentése elleti a szabad­
elvűek főleg azért foglalnak állást, hogy az uj 
választókat két osztályba sorozzák és javaslatot 
íognakjelőterjeszteui az iránt, hogy e két választó - 
csoportot egyesítsék és a 47 uj mandátumot városi 
és vidéki kerületekbe való osztás nélkül a tarto­
mányokra oszszák szét oly kép, hogy minden tar­
tományra legalább egy mandátum jut és hogy a 
maradék azután a választók számához képest fel­
oszt assék. Követelni fogják továbbá azt is, hogy 
az úgynevezett értelmességi választók számát 
szaporítsák.

Erdély miniszter körútja. Az. igazság­
ügyminiszter pozsonyi és dunaszerdahelyi látoga­
tása alatt több oly mozzanat fordult elő, mely 
rendkívüli fontosságú.

Általánosan feltűnt s minden politikai kör­
ben élénk megbeszélés tárgyát képezi, hogy Fri­
gyes főherczeg a legmelegebb fogadtatásban ré­
szesítette Erdély minisztert. De még feltűnőbb 
az, hogy Izabella főherczegasszony az általa ren­
dezett nagy séta-hangversenyen a ligeti kávézó­
kertben két ízben is társalgóit a miniszterrel. A 
főherczeg pedig, ki családjával a szomszéd asz­
talnál ült, a miniszter asztalához jött s újból 
hosszasan beszélgetett vele.

Natália. Nikolajevits Szvetomir, a szkup- 
stiua elnöke, úgy képviselői, mint elnöki állásáról 
lemondott, mert Natália királynő nem akarta fo­
gadni Belgrádban. Egyáltalán nagyon felhábo­
rodtak azon, hogy a királynő több államférfiul, a 
kik az uralkodóházhoz mindenkor Ilii ragaszko­
dást tanúsítottak, egyáltalán nem fogadott.

Szaporítják az ismétlő-fegyvereket. A 
lelegácziók elé adandó közös költségvetés az 
ismétlő-fegyverek szaporításáról is szól. — Az 
ismétlő-fegyverek tartaléka számára lefoglalt 9 
milliónyi összeg nem bizonyult elégségesnek. 
Eg; ben elhatározta a hadügyi kormány, hogy a 
technikai csapatokat és a lovas-ezredeket is ellát- 

ismétlő-fegyvérekkel. Ebből kifolyólag annak 
szüksége forgott fenn, hogy az előirányzatot 20 
millióval emeljék. E kiadások elfognak osztatni 
több évre.

A megyékből.
Csorna, június 5. [Tud. lev.] (Az iparos 

tanulók vizsgája.) A csornai iparos-tanoncz iskolá­
ban f. hó 4-én délután 4 órakor tartattak meg 
az évi záró vizsgálatok. So ős Mihály prem. 
kanonok, mint iskola-bizottsági elnök és több 
bizottsági tag jelenlétében. A vizsgálatokon a csor­
nai és járási ipartestület elöljárósága is megjelent, 
hogy magának a tanonezok előmeneteléről teljes 
meggyőződést szerezvén, intézkedéseit a jövőre 
nézve, oly irányban tehesse meg, mint azt a szük­
ség és a viszonyok leginkább megkívánják.

A vizsgálat eredménye, — ha teljesen kielé­
gítőnek nem is mondható. de az előző évi 
állapotokhoz képest, mégis némi javulásra mutat 
s arra enged következtetni, hogy az iskolával 
megbízott iskolanővérek a neveléssel egybekö­
tött oktatás által idővel megfelelő eredményt fog­
nak felmutathatni. Általános dicséretet ez alka­
lommal a tanonezok rajzai nyertek, melyek közül

Iparkiálli ás ezen iskolai évben nem rendez- 
tohitt, mert, egyrészt az iskolai tanév rövidsége, 
másrészt az ipartestiiletnek a békéltető-bizottság 
és betegségéi yző-pénzt ár alakítása s lobi.» nagyobb

1895. jnnius

szabású eltoglaltsága miatt erre ideje nem lévén, 
azt a jövő tanévre halasztotta.

A tanonezok ösztönzése czéljábói az ipar- 
testület által kitűzött jutalmak következőkép osz­
tattak ki.

A minden tekintetben a legjelesebb tanouez 
részére kitűzött I drb aranyat Szabó Alajos 

oszt. tanoncz, nyerte el.
A 8 legjobb rajzoló: Ősze József 11. oszt.., 

Kóbor Károly III. oszt. és Horváth Károly 
11. oszt. tanonezok rajzeszközöket.

A 3 legszorgalmasabb tanuló jutalma: 
Laszl István 111. oszt. 4 korona, Bodecs Sán­
dor 11. oszt. 3 korona és Krausz Ignácz I. oszt. 
tanoncz 2 korona.

A 3 legjobb viseletű tanoncz jutalma: Fél­
be r Károly III. oszt. 4 korona. Szórátii Béla 
II. oszt. 3 korona és Bezovits Antal I. oszt. 
tanoncz 2 korona.

A nmlt. minisztérium által adományozott 
10 drb „Iparosok Olvasótára“ cziinii díszes és 
értékes könyv a következő tanonezoknak adomá­
nyoztatok.

I. oszt. Horváth Bajos, Má j er Károly, 
T a kacs Pál, Becs Józseí, K u r h e j j a István.

II. oszt. N é m e t h Mihály, M i 11 e r m ay e r 
Ignácz, Kuti Imre.

III. oszt. Nagy Ignácz és Tauszig 
Sándor tanonezoknak.

A Sods Mihály prem. kanonok, iskola-bizott­
sági elnök által adományozott I drb rajzeszköz 
Gyúr as its Ferencz II. oszt. és I drb ima­
könyv Nemes László I. oszt. tanoneznak adatott 
jutalmul.

Napi hírek.
Ováczió. A mint tegnapi számunkban 

jeleztük, a helybeli vivó-klub tagjai tegnap este a 
„Nádorban“ búcsú-lakomán gyülekeztek volt össze 
vivő-mestereik, K h a y 11 Frigyes főhadnagy és 
Zaluszky lovag vadász - hadnagy tiszteletére. 
A klub tagjai egy a várostól távol levő tag ki­
vételével mind megjelentek. Az első fogás után 
Reichenhaller Béla városi főjegyző, klub- 
elnök lelkes szavakkal köszönetét mondott a klub 
nevében a két katonatisztnek az ügyhöz méltó 
készségükért és fáradhatatlan, odaadó működésük­
ért. Egyszersmind kéri a nevezetteket, hogy a 
nekik szívesen felajánlott emléket elfogadják. 
Khayll főhadnagy megköszöni az elismerő sza­
vakat és a kiül) tagjaira mint kedves barátaira 
üríti poharát.

Fleisch hacker M. Fridolin főreál­
iskolai tanár a klub lelkes elnökét köszönti fel, 
Dr. Poszvék Lajos, Zaluszky lovagot és 
Buks hadnagy Gey s ch liige r Gyulát, a klub 
lelkiismeretes pénztárnokát élteti. A sportkedvelő 
társaság jó sokáig együtt maradt és avval a jel­
szóval hagyta el a „Nádort,“ hogy „Viszont­
látásra“ a jövő évre!

— A soproni m. kir. állami felsőbbleány­
iskola vizsgálatainak sorrendje az 1894 95. isk. 
évvégén. Junius 12-én d. e. 8 órakor róna. katli. 
vallásiam vizsgálat, 9 1 2 órakor ág. ev. vallástam 
vizsgálat, 11 órakor izr. vallástani vizsgálat, d. u. 
3 órakor tornavizsgálat. Junius 14-én d. e. 9 
órakor az 1. osztály vizsgálata, d. u. 3 órakor 
a 11. osztály vizsgálata. Junius 15-én d. e. 9 
órakor a III. osztály vizsgálata, d. u. 3 órakor 
a IV. osztály vizsgálata. Junius 17-én d. e. 9 
órakor az V. osztály vizsgálata, d. u. 3 órakor 
a VI. osztály vizsgálata. Junius 18-án d. e. 10 
órakor záróünnepély, (Ének, zene, szavalás.I; II 
órakor a bizonyítványok kiosztása.

A növendékek kézimunkáinak és rajzainak 
szokásos kiállítása, mivel azok a jövő évi ezred­
éves országos kiállításra szánvak, ezúttal elmarad. 
Ezen vizsgálatokra a t. szülőket és a köznevelés 
minden barátját tisztelettel meghívja az. igazgatóság.

A főkapitány ur figyelmébe! Nap- 
1 ro|-napra érkeznek szerkesztőségünkbe panaszok 
j és hoznak „corpus delicti “-nek egy-egy kis mez- 
I telén fiók-fecskét és más kis ártatlan madárkát,
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melyek lelketlen link sportszeriileg űzött purity á- 
zásának estek áldozatul. E vásott fiuk rosszindu­
latú és eléggé el nem Ítélhető kedvtelését a fő­
kapitány urnák sürgős intézkedése (talán nyilvá­
nos falragaszok kifüggesztése által) van hivatva 
megszüntetni és szigorúan megbüntetni a pari­
ty ázással tetten élteket. Egyidejűleg kérjük váro­
sunk n. é. közönségét is, hogy ne engedjék meg­
torlás nélkül garázdálkodni o haszontalan sport­
kedvelőket, hanem ott, a hol érnek vagy tetten 
kapnak egy parityázó suhanczot, nyújtsanak se­
gédkezet a rendőrségnek, hogy az illetők méltó 
büntetésben részesüljenek. Egyetemben a t szü­
lőket is kérjük és figyelmeztetjük, hogy saját jól 
felfogott érdekükben tiltsák el gyermekeiket e 
lelketlen és veszélyes játékszertől, mely egyúttal 
a járó-kelő közönséget is érzékenyen megsértheti. 
Hiszszük, hogy felszólalásunk nem fog eredmény 
nélkül elhangzani. Védjük kedves kis hasznos 
éneklő madárkáinkat !

A Neuhof kerti Czébán-féle pincze- 
betörésről a következő részletekről értesítenek 
még bennünket: Tegnapelőtt reggel ti órakor 
INI a á r rendőrhivatalnok, B r ü s z 11 titkos rendőr 
kíséretében megjelent a tett színhelyén a tényál­
lás megállapítása végett. A külső magas pincze- 
ajlókat valami szerszámmal túlfeszítve találták, 
valamint a belső magas ajtók is, melyek két erős 
lakattal voltak ellátva az ott feltalált kocsi hám­
fával olykép> lettek felfeszitve, hogy az ajtó alsó 
résén bedugva a hámfát, azon ajtó-deszkát, melyen 
a két lakat volt megerősítve, végig széthasították, 
miáltal az ajtó könnyen kinyílt. Daczára, hogy a 
pinczében egyéb könnyen elemelhető élelmi czik- 
kek. úgymint zsir stb. és rézalkatrészek voltak 
elhelyezve, mit a jó madarak mindenesetre érté­
kesíthettek volna, érintetlenül visszahagytak.

A szomjas vagy inkább torkos látogatók 
csak .">!• pezsgés palaczkot vittek magukkal, 
melyekről jónak látták azonban a szalma- és 
papiros-burkolatot előbb levenni. A pezsgős-palaez- 
kok a pinczében oly elkülönített helyen voltak 
elhelyezve, hogy a járatlan tettesek által nem 
könnyen találtathattak tel. A pezsgőre szomjazó 
vendégek a mezőn át az erdő felé mentek. A 
rendőrtiszt viselő és kísérője ese fi óráig kutatott, 
visszatérve a hivatalban dolgoztak tovább ez ügy 
kiderítésén. A kutató utón rájöttek, hogy a Hofer- 
léle lövet' is fel van törve és itt 37 savanyu vizes 
üveg feküdt szerte-szét; feltörve találták Gold ne r 
Miksa kis házikóját is, a hol, mint később kon­
statáltak, több rendbeli ruha darabot loptak el. A 
rendőrség megkereste a csendőrséget is, hogy 
Ágfalva felé kutatásokat eszközöljön. Az eddigi 
kutatások alapján remélhető, hogy a telesek kézre 
kerülnek.

Térzene. A Neuhof-kertben minden 
szerdán tartandó katona-hangversenyt ezentúl min­
dig este ti órától fél 8 óráig tartják.

Az uszodák megnyíltak és máris 
vonzó erőt gyakorolnak az üdülésre vágyókra. 
Örömmel vették bizonyára tudomásul a lürdőzők, 
hogy az uszoda részvénytársaság uszodáját milyen 
mintaszerűen renováltatta. Az uszodát alaposan 
kitisztították, úgy hogy a viz olyan átlátszó, akár 
a kristálytiszta torrásviz. De a régi uszoda is készen 
várja a hideg fürdőkedvelőket. Tehát előre, 
fürödjünk!

—• A tegnapi vihar. A tegnap délutáni 
vihar, a melyből valamit mi is kaptunk, úgy lát­
szik a pulyai járás télé adta ki mérget. Arról 
kapunk értesítést, hogy llaraeson határában 
borzasztó pusztítást végzett a jug, a mely magas 
rétegben hevert délután a réteken.

Vandalizmus. A Patak-utcza egyedüli 
dísze a rajta végig vonuló akáczsor, mely örö­
mére van az egesz utczának. Ms mégis e < ed vés 
jelenleg viruló félben levő fákat támadják meg az 
utcza haszontalan liczkoi, ostornyelekkel, doron­
gokkal leütik az ágakat, sőt a rossz Ízlésű köly­
kök a virágokat is letépik és megeszik. Kérjük 
a rendőrséget, figyelné meg az uíczai életet ez 
utczában.

— Nagy vihar. Német-lveresztuiról értesí­
tenek bennünket, hogy f. hó 5-én délután 5 óra­
kor irtóztatú vihar kerekedett, mit két órai szaka­
datlan nagymérvű eső és mogyoró nagyságú 
jégverés követett. A véleményekben és a sző­
lőkben különösen nagy pusztítást vitt végbe a 
jégeső. Egyidejűleg borzasztó robajjal csapott le 
a villám az újonnan épült és Goldschmied 
Emanuel tulajdonát képező házba. A villám az 
összes szobák inenyezetét és padlózatát szétrom­
bolta oly annyira hogy valóban szomorú látványt 
nyújt az egész épület. A házban lakó liatal házas­
pár szerencsére minden baj nélkül megszabadult. 
— A villám nem gyújtott.

— A szinház-kávéházban jelenleg egy 
előkelő bécsi daltársulat hangversenyez. Az igaz­
gató Seidl Becs városának régi kedvencze, kit 
városunkban is szívesen lát a mulatozni vágyó 
közönség. A dal társul at műsora változatos és igen 
mulattató.

Hidegségről írják lapunknak, hogy ott 
tegnap, szerdán kétszer is leütött a villám. Az egyik 
csapás H orv á t h István házát felgyújtotta ; a tűz­
oltóság gyorsan megjelenvén, a tűz tovaterjedé­
sét megakadályozta.
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Törvénykezés.
1895. évi június 6-án.

Tegnap június 6-án hirdette ki a helybeli 
törvényszék a nagy-ezenki kirándulás alkalmából 
vádolt 17 czenki, illetőleg hidegség! lakos ellen a 
IT-od bírósági Ítéletet; az Ítélet ellen a kir. ügyész 
is és a vádlottak is felebbeztek.

A soproni kir. törvényszék polgári felebbc- 
zési tanácsa 1895. évi június hó 6-ik napján szó­
beli tárgyalás utján a következő ügyeket in­
tézte el:

1. Horváth Dömötör kópházi lakos felperes­
nek Bugledits Eerencz kópházi lakos alperes el­
len a soproni kir. járásbíróság előtt 182 forint 
40 ki' tőke és járulékai iránt lefolytatott sommás 
perét, melyben az első bíróság ítéletét megvál­
toztatta. Az ügyet dr. Rátz Ottó kir. trvszéki 
biró adta elő.

2. Hacker Hirschl lakompaki lakos felpe­
resnek, Kárál 1 Dömötör szabadbárándi lakos al­
peres ellen a soproni kir. járásbíróság előtt 60 
forint tőke és járulékai iránt lefolytatott sommás 
perét, melyben az első bíróság Ítéletet helyben­
hagyta. Az ügyet dr. f’átz Ottó kir. tvszéki biró 
adta elő.

3. Breyer Miksáné szül. Nussb mm Katalin 
soproni lakos felperesnek Labdy és Herz szegedi 
ez ég alperes ellen a soproni kir. járásbíróság 
előtt lefoglalt ingóknak a bírói zár alól leendő 
föloldása iránt lefolytatott sommás perét, melyben 
a bizonyítás felvételének folytatását rendelte el és 
ennek foganatosítására határnapul 1895. évi jú­
lius hó 2 ik napjának d. e. 11 óráját tűzte ki. 
Az ügyet Kolos Jenő kir. tvszéki biró adta elő.

Nyilvános előadásra ke rti 11:
1. Özvegy Döntenie veperdi lakos felperes­

nek, Titör Károly veperdi lakos alperes ellen a 
soproni kir. járásbíróságnál 60 forint tőke és já­
rulekai iránt lefolyt sommás pere, melyben a kir. 
törvényszék az első bíróság Ítéletét helybenhagyta. 
Az ügyet Kolos Jenő kir. trvszéki biró adta elő.

Táviratok.
Barabás felmentve.

Lapunk zárta előtt Győrből a követ­
kéz őkét telei'onozzák lapunknak: 
Barabás Albert, la mint azt annak idején lapunk 
közölte) a „Dunántúli Hírlapban“ nehéz 
vádakkal támadta nv-g Wekerle dr. volt elnök­
minisztert. Dr Wekerle pert indítván ellene, az 
esküdtszék Barabás Albertet in contuma­
ciam looo frt pénzbírságra és 6 havi 
fogházbüntetésre ítélte. A beadott feleb- 
bezés folytán ma újabb tárgyalás volt. melyen á

megjelent vádlott beismeri, hogy Dr. Wekerlét 
alaptalanul rágalmazta és visszavonja vádjait.

A kir. ügyész, dr. Eitler Bálint, kijelenti, 
hogy tekintettel arra, hogy vádlott maga is be­
ismerésben van és vádjait visszavonta, elejti a 
vádat és kéri Barabás felmentését.

A Barabás ellen emelt vádat ennek 
alapján az esküdtszék is elejti.

Budapest, június hó 6. A fővárosi rendőr­
ség tegnap éjjel letartóztatta K a n i t z Emanuel 
budapesti bankárt, ki nvgbizó feleitől és alkalma­
zottaitól nagyobb összegeket eltulajdonított. Eddig 
húsz megkárosított fél jelentkezett, kerek 40,000 
frt összeggel. Hihetőleg a vizsgálat folyamán 
fenti összeg sokkul magasabb lesz, mert állítólag 
sok károsult fel még eddig nem jelentkezett.

Bécs, .június 6. A delegácziók budget-tár- 
gyalásairól azt jelenthetem, hogy a közös k ü 1- 
ügy minisztérium költségvetése3'910,700 frtot, 
a hadügyié 150,185,961 Irtot, a pénzügyié 
2,068,250 frtot követel; a közös legfőbb szám­
vevő szükséglete 126,552 frt. A szükségletek 
főösszege 156.599,288 frt. Ebből levonandó a 
fedezeti összeg 2,692,175 írttal, marad 
153,599,288 frtnyi szükséglet.

A vám felesleg azonban 49.047,140 írtban 
állapitatván meg, összesen 104.552,148 frt. fedezendő 
még. Ebből Magyarország terhére 2.091,043 frt 
vonandó le, Ausztria tehát fizet 71.722,774 frtot. 
Magyarország pedig 30.738,331 frtot. A közös 
hadügyminisztérium többlet-követelése a múlt évi­
hez képest 109,700 frt, a hadügyié 4.063,000 
frt; a pénzügyié 37,775 frt és a nyugdíjalapé 
10,610 frt. A közös számvevőszék szükséglete 
ellenben 1710 írttal és Bosznia és Herezégö­
vi n á é 63,000 Írttal kisebb.

Becs Ujhely, junius hó 6. A tegnapi bor­
zasztó jégesővel párosult vihar egészen tönkre 
tette az idei termést.

Grácz, junius hó 6. 0 felsége a király 
Gráczban tartózkodása alkalmából 1400 frtot 
a szegény knek és 1700 frtot más jótékony­
egyesületeknek ajándékozott.

Majna melletti Frankfurt, junius hó 6. 
Aránylag csekély részivel el mellett ma leleplezték 
8 c h o p e I) h a u e r emlékszobrát.

Belgrad, junius 6. Az itteni városi bíró­
ságnál ma kezdődött a végtárgyalás a „Monte­
negro a XIX. század vegén“ czimü röpirat szer­
zője ellen a Miklós montenegrói fejedelem 
részéről megindított becsületsértési ügyben.

Budapest, junius 6. (Gabonatőzsde.) Búza 
őszre 7.35—37 ; Búza május-juniusra 7.34—36; 
Rozs őszre 6.32—33; Tengeri május-ju­
niusra 6.45—47 ; Tengeri julius-augusztusra 
6.52—54; Zab őszre 6.07—09; Káposzta 
repeze augusztus - szeptemberre 10.70—10.75. 
Buzakiuálat mérsékelt. A malmok rezerváltak; 
buzakinálat 16,000 mm. Más gabonanemti kevés. 
E s ő.

Szerkesztői üzenetek.
F - g I—e. Iván. Heeses levelére válaszolva, kijelent­

jük, hogy most már teljesen egyetértünk. Ha ön előbb ki­
jelenti határozottan azt — amit utolsó levelében — már 
megjelent volna. Legyen meggyőződve ön iránt való minden­
kori jóindulatunkról és tessék minél gyakrabban fel­
keresni. Üdv!

Répczevldékl leány. Roppant elfoglaltságunk még 
nem engedett időt dolgozata átolvasásara. Kérünk egy kis 
türelmet I

L. Z., helyben. Ejnye, hogy intézhetett ily kérdést 
hozzánk. Ez egyszer megkíméljük, de jövőben teljes nevét 
kiírva, megmossuk fejecskéjét.

Távirati értesítés a tőzsdéről.
Bécs, junius II.

Egységes járadék . . 101.35 Magyar hitelbank. . 400.25

7

Magy. arany-kor.-jár. 123.— Länderbank .... 284.25 
4°/0 magyar kor.-jár. 99.25 Vnionbank .... 345.50 
Magy. íöldteherm.-köt. 98.80 1 Államvasut .... 438.50 
Anglo-bank .... 174.25 Délivasut-részvé ny . 111.50 
Osztr. bank-egyesület 057.50 ! Napoleondor. . . . 9.62
Osztrák hitelbank . 408.— j Márka......................59.30

A magyar rész felelős szerkesztője:
Koór József.

Kiadó-tulajdouos: Romwalter K. es fia.
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•lore fizetendőka o hirdetések

A hirdetési dijat lerélbélyegeké* ti 
elfoga^jik.

Beiktatáei iij 1® seéig M kr. 
Blades teréébl esd t kr

iillétiiili. — Brieaicten Anträgen ist eine Freimarke sh Antwort neizpschllessen.film MimtYlliti ntdaíoiódásokhoi
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Die Kinschaltimgegebeki ist ia
Voraus zu bezahlen and hin ÄUe^ 
mit Briefmarken beglichen werden.
Bis tu 10 Werten sind SO kr. ta 
Ilnschaltungsgeblhr in besaUea, 

für jedes weitere Wert S kr. 
Fir kleine In«cigin mit 
lind separat SO kr. "

Komoly ajaiuat
ismeretség liiúnyttA*mi e már nem 
szokatlan módon óhajtom én is 
boldogságom feltalálni, miért is 
keresek egy tisztességes előéletű, 
előkelő állású liatal úriembert 
férjemül. Hozományom készpénz 
13.000 Irt és ennek öt évi kamata. 
Leveleket kérek e lapok kiadóhiva­
talába ..Árva 18“ jelige alatt. 2668

Egy intelligens fiatal özvegy
úriember, kinek egy gyönyörű szép, 
egészséges 3 éves fiacskája van, 
mielőbb nőül venne égy jó háziasán 
nevelt leányt, esetleg fiatal gyermek­
telen özvegy asszonyt. Hozományra 
nem reflektálok. Levelek „Özvegy 
30“ alatt e lapok kiadóhivatalába 
kéretnek. 2660

„Vftuöftctt 1895
Warum mit cinommnlc fo idpovig 
jam ? ©ejiemt c5 fid) für rin fo 
gottbrgnabetcó Wefnt mir Tu, 'Hu 
gebetete te bift, aufricíjtigr, attv bent 
Merjen nurllrnbr Smupathiru mit 
fold)er íroftigrr iiirbiofigfrii sít be 
loijnnt ? (Sinnig bt# graufameu 
©picié! Schreibe jr rljrr miter brr 
int Briefe „a n g c g c b r u c n 
(ígiffre" poftercftautc Trincm 
il'trlirbtrn.

fiiifir fjrlcnr!
2Boju in ivrité (Verne fdpurifrii! Siti) 
bae ©utt liegt io nah. iiernc unt­
ba* Wind ergreifen, beim baö ©liiet 
iff immer ba.

üzletáthelyezés.
Van szerencsém a ill. t. közönségnek tudó* 

“ mására hozni, miszerint üzletemet az ötvös- 
í utezából a

várkerület 125. sz. a.
! volt Supper kalapos üzletébe helyeztem át.

Kiváló tisztelettel
Trankon Guiseppe,

olasz késmüves.

Ai’fdiüftü-^lelit’rlh'brmui.
beehre mid) meinen fß. 1. Símben befaimt= 

fügében, bafj id) mein bietjer in bér dilbcrgmlTr 
befuiblidjeé öicidjöít auf bie

(íjvabctmutbc "3ír. 125
< efjemalige yuitbanblum) ^ttpprr) verlegt babe.

Jpod)ad)tiuujéuoíí
(^Mtfcppc 'Srmtfoti,

italieitiid)er i'íeficrfcfjmieb. m

HJcgrtt fträitklidptrit be» Neither»
wirb ein im b e ft e n betriebe nnb auf jeijr gutem fßaften

fteíjentxs

gípe^ereimaareiv unó 
^3mnutmciitgefc6äft

in 2$r.=9Zeuftabt vergeben. 
Dtbmmiftratiou b. öl.

gyönyörű szobadísz !
Csak 50 kr.

Sovron városának tájképe, kitünően 
sikerült fény kép-lei vetői 3i>X bO cm. 
alakban. Remek szobadíszül szolgai, 
valamint alkalmi ajándékul is nagyon 
alkalmas. Mig a készlet tart, drbon- 
kint 50 krért, passc-par-tout-val 
pedig 2 írtért eladó. Hol ' meg- 
mondjajelen lapok kiadóhivatala. 113

Kerestetik két ur részére
(my elegánsan berendezett, külön 

bejáratú

hónapos szoba
zonso a használattal, a város közép­
pontjában. vagy esetleg nem messze 
a várostól. Szives ajánlatok e lapok 
kiadóhivatalába kéretnek „Szoba“ 
czim alatt. 18823

jó családból származó fiú
egy helybeli elsőrendű könyvköté­
szetben tanon ez ul azonnal (el­
vetetik. Czim megtudható a kiadó- 
hivatalban. . 2666

aaudjBInbtr-jt^rfinfl
mirb fofort aufgenommen. bíuljcrc 
YlnMünfte crtíjciit bie ílbminiftration 
b. fBlatteé.

Száz forintot könoy;=
szerrel kereshet egy szorgalmas 
ügynök, pompás és szép képek 
árusításával. Bővebb felvilágosítással 
e lapok kiadóhivatala szolgál. 1027

■Drei Antljrilr
béé Dcbenburgcr Spar- uttb Tar« 
leijeit = iScreittcé fittb jtt uertaufcn. 
ílusstunft iit bér ílbmiuiftration b. 
'ÍMntteív 472

lűtalnnfidjt unit @itnlntr$
im gonnat 35 X 80 (Ám., cin eyguifitcr 3 i m m rr = 
fdjmucf u nb prädjtigcä & e t c g c u £) e.i tS g ef cfje n f für 
Sebcrmann wirb — fo lange ber Öorratf) reidjt — um 
50 Ur. pr. ©tűd auévrrfauft. 9ínf)cre§ in ber Dlbmine 
ftration b. ölatte§.
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Köszönetnyilvánítás.
Azon megható őszinte részvét nyilatkozásért, melyet

leányom elhunyta alkalmával rokonaim, barátaim és ismerő­
seim kifejeztek, fogadják magam és családomnak legforróbb 
köszönetét.

Mihályi, 1895. június 1-én.

Ostffy István és családja.
473

Didijére Mußfunft in ber 
439

Tliéátre méchanique
a Papréten — auf der Pfarrwiese.

Ma és mindennap esti 8 órakor nagy rendkívüli 
előadás. Vasárnap és ünnepnapokon 2 előadás, délután 4 órakor 
és este 8 órakor.

Heute und täglich jeden Abend präzis 8 Uhr grosse 
ausserordentliche Vorstellung. Sonn- und Feiertage 
2 Vorstellungen. Anfang der Nachmittagsvorstellung 4 Uhr, der
Abendvorstellung 8 Uhr. .

Neues Programm : 1. Eine Winterlandschatt in -Nor­
wegen. 2. Seesturm und Sohiffbruch in der Meerenge von 
Gibraltar. 3. Vorführung der wunderbaren Miniatur-Uyinnastiker- 
truppe fhéátrc Fantoche mit neuem Urogramm. 4. Fontaine 
Lumineuse. Schlusstableau im Reiche der Blumen. Alles Nähere 
die Tages-Afliehen.

Hochachtend
Oscar Q-ierlce,

461 Direktor.

Értesítés!
*
*
*
*
*
*

Friedrich Ágost urat, hosszú éveken át volt 
soproni képviselőnket^ saját kérelmére felmentettük 
és helyette Thiering Lajos urat híztuk meg 
söreink elárusitásával.

Tiszteletteljesen kérjük ezen változásról tudomást 
venni, valamint kérjük m. t. üzleti feleinket, hogy 
ezentúl szives megbízásaikkal

Thiering Lajos úrhoz Sopronban
méltóztassanak fordulni. Tisztelettel

Brunni serfözö részvénytársaság.441

l eber Ersuchen unseres langjährigen Vertreters 
Herrn August Friedrich in Oedenburg haben 
wir denselben von unserer dortigen Vertretung entbun­
den und liiefür Herrn Ludwig Thiering mit 
dem V ersclileisse unserer Biere betraut.

\\ ir ersuchen höflichst, von diesem Wechsel Kennt­
nis zu nehmen und die geehrten Aufträge nunmehr an 
die Adresse t|<*s Herrn

Ludwig Thiering in Oedenburg
freund liehst senden zu wollen, Achtuimsvoll

Aktien-Gesellschatt der Brunner Brauerei. 5
Nyomatott Romwaltor E. és Fla könyvnyomda müH&tczotében.


